

Вся жизнь — на благо людей!



“Работать надо хорошо... или очень хорошо!” — таков главный принцип жизни почетного гражданина Кемеровской области, Героя Социалистического Труда Константина Матвеевича Стукалова. “И приучать себя к этому нужно с раннего детства, — говорит он. — Внутренняя дисциплина должна быть!”

Константин Матвеевич — настоящая легенда: всю жизнь на передовых рубежах. Он родился в 1926 году в селе Пичугино Тисульского района, воевал в Великую Отечественную. В боевых буднях получил много фронтовых наград, прошел Варшаву, Краков, Берлин... Имеет медаль “За отвагу”, “За освобождение Праги”, “За победу над Германией”. А после войны еще несколько лет отслужил в Средней Азии.

В Междуреченск Константин Матвеевич приехал из родной деревни в 1959 году, услышав, что здесь строят новый город. Привез сюда и свою семью: жену Валентину Владимировну и двух дочерей. Устроился токарем в Томусинское шахтостроительное управление. Позднее перепробовал много специальностей: был сварщиком, начальником мехцеха, бригадиром слесарей-монтажников. Самые ответственные и сложные работы поручали именно бригаде Стукалова. Город активно строился, поэтому слесари-монтажники были всегда востребованы: они “поднимали” шахту имени Ленина, “Томскую”, “Распадскую”, жилье, объекты соцкультбыта и многое другое. Работы у бригады хватало. И хотя Константину Матвеевичу по жизненным обстоятельствам не удалось получить должного образования (он так и не закончил среднюю школу), но своими рационализаторскими предложениями принес немало

пользы строящимся предприятиям города.

— Я всегда был в центре общественной жизни, — рассказывает он. — Состоял в партии в советское время. Всегда были какие-то поручения, организовывал воскресники, соцсоревнования. Два созыва был депутатом в городском Совете. Вся моя жизнь — для людей. Сейчас мне 81 год, но я недавно вступил в партию “Единая Россия”. Многие спрашивают: зачем тебе это в таких годах? Да для того, чтобы быть полезным обществу. Я всегда в жизни придерживался такого принципа: ругать мы все умеем, а ты окажи людям помощь. “Единая Россия” мне нравится именно своими реальными делами. Также хочется передавать свой опыт молодежи. Вот как правильно направить молодых людей по жизни, чтобы они были честные, справедливые, ответственные? Нужно воспитывать, поднимать у них такие настроения. Ведь молодежь — это будущее страны.

Звание Героя Социалистического Труда присвоено Константину Матвеевичу в 1978 году с вручением “Золотой Звезды” и ордена Ленина, а почетным гражданином Кемеровской области он стал в прошлом году. “Меня часто спрашивают, как ты стал Героем? — говорит Константин Матвеевич. — Ответ прост: работал на совесть, растил детей, внуков... Они — моя главная награда!”

Анна ЧЕРЕПАНОВА.